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７ 人権・男女平等について 
 

7－1 人権の意識について 

◆「高齢者」41.6％、「障害者」34.5％、「インターネットによる人権侵害」33.7％◆ 

 

問 26 現在、社会にはいろいろな人権問題がありますが、あなたが関心のあるものはど

れですか。あてはまるものをすべて選び、番号を○で囲んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると「女性（の人権問題）」は女性（35.4％）が男性（17.2％）を 18.2ポイン

ト、「子ども」は女性（36.7％）が男性（29.3％）を 7.4ポイント上回っています。  

女性

子ども

高齢者

障害者

同和問題

外国人

ＨＩＶ感染者、ハンセン病患者など

刑を終えて出所した人

犯罪被害者など

ＬＧＢＴなどの性的少数者

インターネットによる人権侵害

拉致問題

アイヌの人々

その他

特にない

無回答

　％

26.8 

33.2 

41.6 

34.5 

6.4 

14.9 

6.2 

8.2 

17.0 

18.2 

33.7 

24.4 

4.7 

0.7 

14.7 

3.2 

17.2 

29.3 

39.6 

32.0 

7.6 

18.1 

6.7 

9.0 

19.3 

16.4 

32.9 

23.8 

5.0 

0.5 

18.2 

3.6 

35.4 

36.7 

43.2 

36.7 

5.6 

12.6 

5.8 

7.6 

15.5 

20.2 

34.9 

25.7 

4.6 

0.9 

11.6 

2.5 

50.0 

50.0 

33.3 

16.7 

0.0 

0.0 

16.7 

0.0 

0.0 

0.0 

33.3 

0.0 

0.0 

0.0 

33.3 

0.0 

0 20 40 60

全体(1,282人)

男性(581人)

女性(673人)

その他／回答しない(6人)

人権の意識について（全体・性別） 
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性・年代別でみると「高齢者」は男性・女性とも年齢が高くなるにつれ、関心が高まっ

ています。 

「障害者」は男性・女性ともに 18歳・19歳で７割となっています。 

「インターネットによる人権侵害」は男性・女性ともに40歳代（男性44.0％、女性49.0％）

で最も高くなっています。 

「子ども」は子育て世代である女性の 30歳代（51.4％）で最も高くなっています。 

「女性（の人権問題）」は女性の 20歳代で 61.2％と最も高く、30歳代でも５割を超えて

います。 

「拉致問題」は男性の 18 歳・19 歳（50.0％）、女性の 60 歳代（39.0％）でそれぞれ最

も高くなっています。  

％

％

39.6 

30.0 

27.0 

28.3 

33.3 

31.6 

42.6 

53.1 

43.2 

10.0 

24.5 

25.7 

25.5 

47.5 

48.5 

60.5 

33.3 

0 20 40 60 80 100

【男性】

男性全体(581人)

18歳・19歳(10人)

20歳代(37人)

30歳代(60人)

40歳代(75人)

50歳代(95人)

60歳代(115人)

70歳以上(175人)

【女性】

女性全体(673人)

18歳・19歳(10人)

20歳代(49人)

30歳代(74人)

40歳代(98人)

50歳代(99人)

60歳代(136人)

70歳以上(190人)

【その他／回答しない】

その他／回答しない全体(6人)

◇高齢者

32.0 

70.0 

27.0 

26.7 

32.0 

21.1 

33.0 

38.3 

36.7 

70.0 

40.8 

33.8 

27.6 

37.4 

38.2 

38.4 

16.7 

0 20 40 60 80 100

◇障害者

32.9 

40.0 

29.7 

38.3 

44.0 

35.8 

32.2 

25.7 

34.9 

30.0 

44.9 

40.5 

49.0 

36.4 

35.3 

21.6 

33.3 

0 20 40 60 80 100

◇インターネットによる

人権侵害

29.3 

20.0 

29.7 

45.0 

38.7 

24.2 

27.8 

24.6 

36.7 

40.0 

42.9 

51.4 

41.8 

35.4 

36.0 

27.9 

50.0 

0 20 40 60 80 100

【男性】

男性全体(581人)

18歳・19歳(10人)

20歳代(37人)

30歳代(60人)

40歳代(75人)

50歳代(95人)

60歳代(115人)

70歳以上(175人)

【女性】

女性全体(673人)

18歳・19歳(10人)

20歳代(49人)

30歳代(74人)

40歳代(98人)

50歳代(99人)

60歳代(136人)

70歳以上(190人)

【その他／回答しない】

その他／回答しない全体(6人)

◇子ども

17.2 

40.0 

24.3 

26.7 

26.7 

10.5 

14.8 

13.1 

35.4 

50.0 

61.2 

51.4 

40.8 

34.3 

32.4 

22.6 

50.0 

0 20 40 60 80 100

◇女性

23.8 

50.0 

2.7 

13.3 

16.0 

26.3 

20.9 

35.4 

25.7 

0.0 

14.3 

12.2 

20.4 

19.2 

39.0 

33.7 

0.0 

0 20 40 60 80 100

◇拉致問題

人権の意識について（上位６項目 性・年代別） 
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※「LGBT などの性的少数者」は、平成 28 年度からの選択肢です。 

※「LGBT などの性的少数者」は、平成 28 年度までは「性的指向・性同一障害などの性的少数者」でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成 30年度調査と比較すると「インターネットによる人権侵害」は 9.1ポイント、「Ｌ

ＧＢＴなどの性的少数者」は 6.2ポイント増加しています。 

平成 23年度調査以降「子ども」「外国人」「犯罪被害者など」「インターネットによる人

権侵害」「アイヌの人々」、平成 28年度調査以降、「ＬＧＢＴなどの性的少数者」は増加傾

向にあります。 

  

女性

子ども

高齢者

障害者

同和問題

外国人

ＨＩＶ感染者、ハンセン病患者など

刑を終えて出所した人

犯罪被害者など

ＬＧＢＴなどの性的少数者

インターネットによる人権侵害

拉致問題

アイヌの人々

その他

特にない

　％

17.9 

27.0 

48.2 

34.0 

5.9 

9.5 

8.1 

10.6 

14.0 

23.0 

24.6 

2.2 

1.0 

13.4 

19.8 

31.6 

45.5 

35.3 

5.6 

6.4 

6.1 

8.5 

13.6 

26.7 

30.2 

2.1 

1.0 

13.7 

23.5 

32.3 

46.7 

35.5 

3.7 

8.7 

3.5 

10.1 

13.6 

7.4 

26.6 

20.3 

1.5 

1.0 

15.3 

26.9 

32.9 

45.5 

36.4 

4.6 

12.4 

5.2 

7.7 

15.2 

12.0 

24.6 

24.6 

2.6 

0.3 

13.5 

26.8 

33.2 

41.6 

34.5 

6.4 

14.9 

6.2 

8.2 

17.0 

18.2 

33.7 

24.4 

4.7 

0.7 

14.7 

0 20 40 60

平成23年

平成25年

平成28年

平成30年

令和２年

人権の意識について（経年比較） 
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※「ＬＧＢＴの認知状況」は新設の設問です。 

7－2 ＬＧＢＴの認知状況 

◆「知っていた」54.4％、「言葉を耳にしたことはあるが、詳しくは知らなかった」22.8％◆ 

 

問 27 あなたは、ＬＧＢＴという言葉を知っていましたか。またその意味を知っていま

したか。１つ選び、番号を○で囲んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体では「知っていた」が 54.4％、「言葉を耳にしたことはあるが、詳しくは知らなか

った」が 22.8％、「知らなかった」が 20.1％と、「知っていた」が半数以上となっています。 

性別でみると、男性と女性ではほとんど差はありませんが、その他／回答しないでは「知

っていた」が 83.3％と８割を超え高くなっています。 

年代別でみると「知っている」は年代が高くなるほど割合が減少傾向にあり、18歳・19

歳で 90.0％、70歳以上で 31.9％となっています。「言葉を耳にしたことはあるが、詳しく

は知らなかった」は 60歳代以降で２割台後半となっています。 

 

  

　知っていた 　言葉を耳にしたこと
　はあるが、詳しくは
　知らなかった

　知らなかった 　無回答

全体(1,282人)

男性(581人)

女性(673人)

その他／回答しない(6人)

18歳・19歳(20人)

20歳代(86人)

30歳代(136人)

40歳代(174人)

50歳代(196人)

60歳代(251人)

70歳以上(367人)

　％

【性別】

【年代別】

54.4 22.8 20.1 2.7 

53.5 

55.4 

83.3 

24.8 

21.7 

16.7 

18.4 

21.1 

0.0 

3.3 

1.8 

0.0 

90.0 

83.7 

69.9 

70.7 

61.2 

50.6 

31.9 

10.0 

5.8 

19.1 

17.8 

21.9 

27.5 

28.9 

0.0 

10.5 

11.0 

11.5 

15.3 

19.5 

33.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.5 

2.4 

6.0 

0 20 40 60 80 100

ＬＧＢＴの認知状況 
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7－3 男女の地位の平等感 

◆<学校教育の場>の平等感が最も高い◆ 

 

問 28 あなたのまわりでは、次の場面で男女の地位は平等になっていると思いますか。

それぞれ１つ選び、番号を○で囲んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜全体の概観と性・年代別＞ 

「男性が優遇されている」と「どちらかといえば男性が優遇されている」を合わせた“男

性優遇と感じている”は<政治の場>で 71.5％と最も高くなっています。次いで<社会通念・

慣習・しきたりなど>が 64.9％、と高くなっています。 

<学校教育の場>は「平等である」が 49.3％と“男性優遇と感じている”（14.5％）を大

きく上回っています。 

性別でみると“男性優遇と感じている”は、全ての項目で女性が男性を上回り、「平等で

ある」でも女性が男性に比べて低くなっています。「平等である」に注目すると<法律や制度

の上で>では 17.7ポイントの差があります。 

年代別でみると“男性優遇と感じている”は <家庭生活> で 30 歳代、<職場> <学校教

育の場> で 60 歳代、<政治の場> で 50 歳代、<法律や制度の上で> <社会通念・慣習・し

きたりなど> <社会全体> で 40歳代が最も高い割合を示しています。 

平成 30年度調査と比較すると「平等である」は、<家庭生活> <職場> <政治の場> で減

少しています。“男性優遇と感じている”は、全ての項目で増加しています。 

  

家庭生活

職場

学校教育の場

政治の場

法律や制度の上で

社会通念・慣習・しきたりなど

社会全体

　％

　わからない 　無回答　男性が

　優遇
　されている

　どちらか

　といえば
　男性が
　優遇
　されている

　平等である 　どちらか

　といえば
　女性が
　優遇
　されている

　女性が

　優遇
　されている

8.6 

14.4 

2.3 

33.5 

12.2 

21.5 

15.2 

32.6 

32.4 

12.2 

38.0 

29.1 

43.4 

49.1 

40.7 

27.1 

49.3 

8.8 

30.9 

14.2 

15.0 

4.4 

3.6 

1.7 

0.9 

3.0 

1.6 

1.9 

1.3 

1.3 

0.5 

0.3 

0.7 

0.5 

0.7 

7.2 

12.9 

24.3 

11.4 

16.1 

11.6 

10.9 

5.2 

8.3 

9.8 

7.1 

8.0 

7.1 

7.2 

0 20 40 60 80 100

男女の地位の平等感 
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家庭生活 ◆「平等である」40.7％◆ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

職場 ◆「平等である」27.1％◆ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

　男性が優遇
　されている

　どちらかといえば
　男性が優遇
　されている

　平等である 　どちらかといえば
　女性が優遇
　されている

　女性が優遇
　されている

　わからない 　無回答

全体(1,282人)

男性(581人)

女性(673人)

その他／回答しない(6人)

18歳・19歳(20人)

20歳代(86人)

30歳代(136人)

40歳代(174人)

50歳代(196人)

60歳代(251人)

70歳以上(367人)

平成23年

平成25年

平成28年

平成30年

令和２年

　％

【性別】

【年代別】

【経年比較】

8.6 32.6 40.7 4.4 
1.3 7.2 5.2 

4.8 

11.6 

0.0 

26.9 

38.2 

50.0 

48.0 

34.6 

50.0 

5.9 

3.1 

0.0 

2.1 

0.7 

0.0 

7.7 

6.5 

0.0 

4.6 

5.2 

0.0 

10.0 

7.0 

8.8 

8.0 

13.8 

6.8 

7.6 

20.0 

23.3 

38.2 

30.5 

30.6 

38.6 

33.0 

60.0 

50.0 

39.0 

46.0 

43.9 

37.8 

35.4 

0.0 

10.5 

5.1 

4.0 

3.6 

4.8 

3.5 

0.0 

2.3 

2.2 

2.3 

1.5 

1.2 

0.5 

10.0 

5.8 

6.6 

6.9 

5.6 

8.0 

7.4 

0.0 

1.2 

0.0 

2.3 

1.0 

2.8 

12.5 

7.9 

6.7 

7.6 

8.4 

8.6 

32.4 

31.2 

27.9 

30.1 

32.6 

41.6 

42.4 

40.6 

41.1 

40.7 

5.2 

5.4 

3.9 

4.1 

4.4 

1.4 

1.8 

2.2 

1.4 

1.3 

4.9 

6.3 

7.7 

8.9 

7.2 

6.5 

6.2 

10.0 

6.0 

5.2 

0 20 40 60 80 100

　男性が優遇
　されている

　どちらかといえば
　男性が優遇
　されている

　平等である 　どちらかといえば
　女性が優遇
　されている

　女性が優遇
　されている

　わからない 　無回答

全体(1,282人)

男性(581人)

女性(673人)

その他／回答しない(6人)

18歳・19歳(20人)

20歳代(86人)

30歳代(136人)

40歳代(174人)

50歳代(196人)

60歳代(251人)

70歳以上(367人)

平成23年

平成25年

平成28年

平成30年

令和２年

　％

【性別】

【年代別】

【経年比較】

14.4 32.4 27.1 3.6 
1.3 12.9 8.3 

10.5 

17.5 

50.0 

32.0 

33.3 

16.7 

32.9 

22.7 

0.0 

4.8 

2.7 

0.0 

2.8 

0.1 

0.0 

9.1 

15.9 

33.3 

7.9 

7.7 

0.0 

5.0 

16.3 

14.0 

16.7 

17.9 

14.7 

12.0 

20.0 

25.6 

34.6 

30.5 

35.2 

38.6 

29.4 

50.0 

34.9 

36.8 

38.5 

29.1 

26.3 

15.3 

5.0 

8.1 

5.1 

5.7 

4.6 

3.6 

0.5 

5.0 

3.5 

1.5 

2.9 

1.0 

0.8 

0.5 

15.0 

10.5 

7.4 

4.6 

11.2 

10.4 

21.3 

0.0 

1.2 

0.7 

1.1 

1.0 

5.6 

21.0 

13.0 

11.9 

12.3 

9.9 

14.4 

33.6 

34.2 

30.2 

31.3 

32.4 

24.8 

24.0 

24.1 

27.7 

27.1 

2.8 

3.3 

4.5 

4.3 

3.6 

1.1 

1.0 

1.3 

1.2 

1.3 

11.6 

14.6 

13.8 

14.3 

12.9 

13.1 

10.9 

13.8 

11.2 

8.3 

0 20 40 60 80 100

家庭生活 

職場 



 

102 

学校教育の場 ◆「平等である」49.3％◆ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

政治の場 ◆「平等である」8.8％◆ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

　男性が優遇
　されている

　どちらかといえば
　男性が優遇
　されている

　平等である 　どちらかといえば
　女性が優遇
　されている

　女性が優遇
　されている

　わからない 　無回答

全体(1,282人)

男性(581人)

女性(673人)

その他／回答しない(6人)

18歳・19歳(20人)

20歳代(86人)

30歳代(136人)

40歳代(174人)

50歳代(196人)

60歳代(251人)

70歳以上(367人)

平成23年

平成25年

平成28年

平成30年

令和２年

　％

【性別】

【年代別】

【経年比較】

2.3 12.2 49.3 1.7 
0.5 24.3 9.8 

1.4 

3.1 

0.0 

9.5 

14.4 

16.7 

55.1 

44.6 

66.7 

2.2 

1.3 

0.0 

0.9 

0.1 

0.0 

22.4 

26.3 

16.7 

8.6 

10.1 

0.0 

0.0 

3.5 

0.7 

1.1 

4.6 

2.0 

2.2 

15.0 

5.8 

14.7 

10.9 

12.8 

15.5 

10.9 

75.0 

67.4 

56.6 

58.0 

50.5 

50.2 

35.7 

5.0 

3.5 

2.2 

1.7 

1.5 

2.0 

1.1 

5.0 

1.2 

0.7 

0.6 

0.5 

0.4 

0.0 

0.0 

17.4 

23.5 

25.9 

27.0 

23.5 

26.2 

0.0 

1.2 

1.5 

1.7 

3.1 

6.4 

24.0 

2.0 

1.7 

2.1 

2.5 

2.3 

8.6 

10.0 

9.4 

11.0 

12.2 

51.5 

47.4 

44.5 

45.8 

49.3 

1.6 

1.9 

2.1 

1.6 

1.7 

1.0 

0.1 

0.6 

0.4 

0.5 

21.6 

26.3 

26.2 

26.9 

24.3 

13.7 

12.7 

15.1 

11.8 

9.8 

0 20 40 60 80 100

　男性が優遇
　されている

　どちらかといえば
　男性が優遇
　されている

　平等である 　どちらかといえば
　女性が優遇
　されている

　女性が優遇
　されている

　わからない 　無回答

全体(1,282人)

男性(581人)

女性(673人)

その他／回答しない(6人)

18歳・19歳(20人)

20歳代(86人)

30歳代(136人)

40歳代(174人)

50歳代(196人)

60歳代(251人)

70歳以上(367人)

平成23年

平成25年

平成28年

平成30年

令和２年

　％

【性別】

【年代別】

【経年比較】

33.5 38.0 8.8 0.9 
0.3 11.4 7.1 

27.7 

38.3 

83.3 

39.1 

37.7 

16.7 

14.3 

4.2 

0.0 

1.4 

0.4 

0.0 

0.7 

0.0 

0.0 

11.4 

11.7 

0.0 

5.5 

7.6 

0.0 

35.0 

41.9 

40.4 

36.2 

33.2 

37.8 

26.4 

30.0 

29.1 

37.5 

40.2 

44.9 

40.2 

34.1 

10.0 

12.8 

10.3 

10.9 

8.2 

7.2 

7.9 

0.0 

0.0 

0.7 

1.1 

1.0 

0.8 

1.1 

0.0 

1.2 

0.7 

1.1 

0.0 

0.0 

0.0 

25.0 

14.0 

10.3 

8.6 

11.7 

10.0 

12.5 

0.0 

1.2 

0.0 

1.7 

1.0 

4.0 

18.0 

23.3 

20.4 

23.0 

30.3 

33.5 

36.1 

37.5 

36.5 

34.8 

38.0 

16.6 

16.1 

13.2 

10.2 

8.8 

0.5 

0.5 

1.2 

1.0 

0.9 

0.5 

0.3 

0.2 

0.2 

0.3 

11.3 

14.7 

12.9 

14.0 

11.4 

11.6 

10.6 

13.0 

9.4 

7.1 
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学校教育の場 

政治の場 



 

103 

法律や制度の上で ◆「平等である」30.9％◆ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

社会通念・慣習・しきたりなど ◆「平等である」14.2％◆ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

　男性が優遇
　されている

　どちらかといえば
　男性が優遇
　されている

　平等である 　どちらかといえば
　女性が優遇
　されている

　女性が優遇
　されている

　わからない 　無回答

全体(1,282人)

男性(581人)

女性(673人)

その他／回答しない(6人)

18歳・19歳(20人)

20歳代(86人)

30歳代(136人)

40歳代(174人)

50歳代(196人)

60歳代(251人)

70歳以上(367人)

平成23年

平成25年

平成28年

平成30年

令和２年

　％

【性別】

【年代別】

【経年比較】

21.5 43.4 14.2 1.6 
0.5 11.6 7.1 

14.6 

27.6 

16.7 

43.7 

43.7 

66.7 

20.1 

9.1 

0.0 

3.4 

0.1 

0.0 

1.2 

0.0 

0.0 

11.0 

12.2 

16.7 

5.9 

7.3 

0.0 

5.0 

26.7 

25.7 

26.4 

23.0 

21.5 

17.4 

40.0 

33.7 

36.8 

48.9 

51.0 

50.2 

38.1 

30.0 

23.3 

19.9 

13.8 

12.2 

10.0 

13.6 

5.0 

2.3 

2.2 

0.6 

3.1 

1.2 

1.1 

5.0 

2.3 

0.7 

0.6 

0.0 

0.8 

0.0 

15.0 

10.5 

14.7 

8.6 

9.7 

12.0 

11.4 

0.0 

1.2 

0.0 

1.1 

1.0 

4.4 

18.3 

17.0 

16.8 

17.6 

18.3 

21.5 

46.3 

44.8 

42.1 

43.9 

43.4 

15.6 

14.9 

14.0 

13.0 

14.2 

1.5 

1.7 

2.3 

1.5 

1.6 

0.5 

0.4 

0.7 

0.4 

0.5 

9.5 

11.6 

10.6 

13.8 

11.6 

9.5 

9.8 

12.6 

9.1 

7.1 

0 20 40 60 80 100

　男性が優遇
　されている

　どちらかといえば
　男性が優遇
　されている

　平等である 　どちらかといえば
　女性が優遇
　されている

　女性が優遇
　されている

　わからない 　無回答

全体(1,282人)

男性(581人)

女性(673人)

その他／回答しない(6人)

18歳・19歳(20人)

20歳代(86人)

30歳代(136人)

40歳代(174人)

50歳代(196人)

60歳代(251人)

70歳以上(367人)

平成23年

平成25年

平成28年

平成30年

令和２年

　％

【性別】

【年代別】

【経年比較】

12.2 29.1 30.9 3.0 
0.7 

16.1 8.0 

7.7 

16.2 

33.3 

25.5 

32.5 

33.3 

40.4 

22.7 

16.7 

4.6 

1.6 

0.0 

1.4 

0.1 

0.0 

13.4 

18.6 

16.7 

6.9 

8.2 

0.0 

5.0 
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13.2 
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13.9 
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26.7 
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33.9 

32.1 
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2.3 

8.8 
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0.0 
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1.2 

0.0 
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1.0 

4.4 
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8.3 

6.7 

10.2 

12.5 

12.2 

25.3 

27.5 

25.2 

27.0 

29.1 

35.8 

32.6 

29.6 

28.0 

30.9 

3.0 

4.4 

3.9 

3.2 

3.0 

1.3 

0.8 

1.1 
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0.7 

14.8 

17.2 

16.6 

18.1 

16.1 

11.6 

10.8 

13.5 

10.2 

8.0 

0 20 40 60 80 100

法律や制度の上で 

社会通念・慣習・しきたりなど 
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社会全体 ◆「平等である」15.0％◆ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

　男性が優遇
　されている

　どちらかといえば
　男性が優遇
　されている

　平等である 　どちらかといえば
　女性が優遇
　されている

　女性が優遇
　されている

　わからない 　無回答

全体(1,282人)

男性(581人)

女性(673人)

その他／回答しない(6人)

18歳・19歳(20人)

20歳代(86人)

30歳代(136人)

40歳代(174人)

50歳代(196人)

60歳代(251人)

70歳以上(367人)

平成23年

平成25年

平成28年

平成30年

令和２年

　％

【性別】

【年代別】

【経年比較】

15.2 49.1 15.0 1.9 
0.7 

10.9 7.2 

10.0 

19.9 

16.7 

48.7 

49.8 

83.3 

20.3 

10.4 

0.0 

4.0 

0.1 

0.0 

1.5 

0.0 

0.0 

9.6 

12.3 

0.0 

5.9 

7.4 

0.0 

5.0 

20.9 

14.0 

15.5 

15.8 

15.9 

14.2 

45.0 

37.2 

53.7 

58.0 

55.1 

54.6 

40.1 

30.0 

23.3 

16.2 

15.5 

15.3 

11.2 

14.4 

5.0 

2.3 

4.4 

0.6 

3.1 

1.6 

1.1 

0.0 

3.5 

1.5 

1.1 

0.0 

0.8 

0.0 

15.0 

11.6 

10.3 

8.6 

9.2 

11.6 

12.0 

0.0 

1.2 

0.0 

0.6 

1.5 

4.4 

18.3 

10.5 

9.9 

10.8 

14.0 

15.2 

49.8 

48.7 

45.2 

46.1 

49.1 

18.3 

18.2 

16.5 

14.3 

15.0 

2.4 

2.5 

3.4 

3.4 

1.9 

1.3 

0.8 

0.9 

0.7 

0.7 

8.5 

10.2 

10.7 

12.9 

10.9 

9.1 

9.7 

12.5 

8.5 

7.2 

0 20 40 60 80 100

社会全体 



 

105 

※平成 23 年度調査において「わからない」（3.5％）を選択した方は、「無回答」（2.8％）と合計して掲載

しています。 

7－4 男女役割分担意識 

◆“賛成である”14.2％、“反対である”39.4％◆ 

 

問 29 あなたは、「男は仕事、女は家庭」という考え方について、どのように思いますか。

１つ選び、番号を○で囲んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体では「賛成」が 3.7％、「どちらかといえば賛成」が 10.5％で“賛成である”は 14.2％

となっています。一方「反対」が 20.4％、「どちらかといえば反対」が 19.0％で“反対で

ある”は 39.4％となっており、“賛成である”（14.2％）を 25.2ポイント上回っています。 

性別でみると、男性・女性ともに“反対である”が“賛成である”を上回っていますが、

男性ではその差が 16.0ポイントであるのに対して、女性ではその差が 32.8ポイントと開

きがあります。 

年代別でみると、全ての年代で“反対である”が“賛成である”を上回っていますが、

70歳以上ではその差が 11.4ポイントと最も小さくなっています。 

平成 23年度調査以降、“賛成である”は減少、“反対である”は増加傾向にあります。  

　賛成 　どちらかと
　いえば
　賛成

　どちらとも
　いえない

　どちらかと
　いえば
　反対

　反対 　無回答

全体(1,282人)

男性(581人)

女性(673人)

その他／回答しない(6人)

18歳・19歳(20人)

20歳代(86人)

30歳代(136人)

40歳代(174人)

50歳代(196人)

60歳代(251人)

70歳以上(367人)

平成23年

平成25年

平成28年

平成30年

令和２年

　％

【性別】

【経年比較】

【年代別】

3.7 10.5 43.8 19.0 20.4 2.8 

5.2 

2.4 

0.0 

12.9 

8.6 

0.0 

44.9 

42.9 

33.3 

16.0 

21.2 

33.3 

18.1 

22.6 

33.3 

2.9 

2.2 

0.0 

5.3 

4.3 

4.0 

3.6 

3.7 

17.1 

17.6 

15.9 

13.9 

10.5 

40.9 

44.9 

42.9 

43.7 

43.8 

17.3 

18.5 

17.3 

19.1 

19.0 

13.1 

12.5 

13.1 

17.5 

20.4 

6.3 

2.2 

6.8 

2.1 

2.8 

0 20 40 60 80 100

5.0 

1.2 

5.1 

2.9 

3.6 

2.0 

5.2 

10.0 

5.8 

10.3 

10.9 

6.6 

10.0 

14.2 

20.0 

32.6 

39.7 

42.5 

51.0 

44.2 

45.2 

20.0 

22.1 

22.1 

15.5 

19.4 

19.9 

18.5 

45.0 

36.0 

22.1 

28.2 

18.4 

20.3 

12.3 

0.0 

2.3 

0.7 

0.0 

1.0 

3.6 

4.6 

男女役割分担意識 


